

互联网背景下工商管理模式的创新发展研究

马 兵

(郑州创泰生物技术服务有限公司,河南 郑州 450000)

摘 要:随着信息时代的到来,互联网技术在各个行业的应用也越来越普遍,这也为我国经济的发展提供了非常有利的条件。工商管理模式的创新实践是现代企业经营管理中的核心内容,工商管理模式将直接影响企业在日常经营中解决各种管理问题的效率,是企业稳定持续发展的重要指标。企业的工商管理也可以利用先进的互联网技术,改善目前企业管理中存在的问题,提升工商管理的质量,使企业实现更大的价值。因此,传统工商管理模式在互联网背景下不再适用,亟需得到创新,对此就有必要展开研究,此举具有一定现实意义。

关键词:互联网;工商管理;创新发展

【DOI】10.12231/j.issn.1000-8772.2021.03.066

1 引言

在社会和经济的不断进步过程中,互联网技术日渐完善,促进了中国经济的发展。作为现代企业管理的核心,管理模式创新的实践不可或缺。管理模式创新可以帮助公司科学有效地解决各种管理难题,实现公司的稳定可持续发展。时代在不断地发展,信息技术也在逐渐地成熟和普及,在社会生活中随处可见信息技术的影子,为人们的生活提供了很多便利之处。另外工商管理的价值可以实现最大化,使其在现有成本资源下更具经济效益。企业要克服传统业务管理模式的不足,根据市场趋势和内部条件及时优化和调整业务管理模式,并以互联网为背景进行管理,以实现企业更快更好的发展。

2 分析互联网工商管理创新内涵

对于互联网管理模式而言,是作为解决管理问题的重要方式,也是作为帮助管理机制快速创新和提高管理水平的重要方式。通过将其网络管理方式的构建融合到传统的管理方式之中,并且积极的引进先进的信息系统,实现企业机构和先进管理技术的有效整合,这样可以提高我国市场的运作水平,同时国家力量得到了一定程度的增强。近年来,随着电子信息技术的普及和网络技术与生活的融合,信息技术的发展已渗透到了市场中的各个角落。在21世纪,信息技术遍及我国企业的生产和管理的所有领域,我国企业管理者还需要跟上信息发展的步伐,以加强市场经济的标准化。在管理标准中,信息技术的使用意味着实施宏观控制、度量和标准化管理。现如今信息技术正在逐渐的取代信息手工处理,而且我国的信息化建设处在比较高的一个发展阶段中,已经为企业管理的信息化建设提供了坚实的后盾。

3 分析互联网背景下工商管理模式创新措施

3.1 积极开展内部培训树立正确观念

为了能够树立起正确的发展观念,在互联网背景下各省级的工商管理组织需要积极的响应国家的号召,对其辖区内的下级工商管理组织进行内部培训,之后让下级的领导组织者对自身内部的中层和基层人员进行二次培训,转变传统的角度,保证可以让相关人员接受正确发展观。在培训中应当注意两个要点:一是必须说明传统工商管理模式的问题所在,并着眼于实际问题提出模式创新发展必要性;二是阐述互联网对工商管理模式的积极影响,让相关人员意识到互联网对模式创新发展的重要性,同时明确发展方向。此外通过培训的方式可以扭转错误观念,为互联网时代工商管理模式创新发展提供良好的环境,这也是作为实现经济发展的重要措施。

3.2 全面提高信息管理水平

对于信息管理水平的不足而言,现如今在各个工商管理组织中都是具有体现,但是在省级和市级的公司管理组织层面上,这个问题并不是十分明显,较为容易解决。其原因主要是该级别的工商管理组织所处区域中存在大量的专业人才,就算是该级别的组织确实存在信息管理水平不足的问题,也是可以通过这些人才轻易解决。而此类问题在县级、乡级组织中就很难解决,对此建议由省级组织牵头,在内部设立资源共享机制,帮助县级、乡级组织快速、全面地

提升信息管理水平。因为省级、市级组织人才数量充足,所以当两者发现管辖区域内某县级、乡级组织存在信息管理水平不足问题,且难以解决时,可以从自身市场中帮助后两者招聘相关的人才,有效的弥补信息管理人才的不足,而后两者还需要对前两者作出相应的回报,为前两者提供更多实干型的干部,保证其内部资源得到共享。

3.3 合理引进安全防护技术

首先各级工商管理组织需要重视网络安全问题。其次建立起多元化的人才体系,对外引入网络安全管理专业人员,组建出专业的队伍,帮助组织应对网络安全问题。最后为了降低专业团队工作负担,工商管理组织应当主动引入先进的安全防护技术,例如,当前业界推崇的“云盾”就是一项比较先进的技术,是值得进行推广的。

3.4 合理设置激励机制

为了能够全面的提高工商管理人员的工作热情程度,企业可以设立起相关的激励制度,对于创新能力相对比较突出的员工进行相应的奖励,在企业工商管理环境中,营造出一个良性竞争的工作氛围,让员工在工作中能够以积极的心态和饱满的热情投入日常的工作当中。

4 结束语

总而言之,互联网技术的发展,使得人与人之间的距离在不断地拉近,也使企业与企业之间的沟通更为便利。在互联网的背景下,现代企业需要高度重视业务管理模式的创新和实际发展。企业管理者应该改变企业管理的理念,合理实施先进的技术和设备创新,以改善企业的管理模式和业务。互联网所包含的数据资源非常广泛,对于企业自身的工商管理模式的改善也有很大的益处。因此,企业要高度地重视工商管理模式的创新实践发展工作,结合自身的发展情况和市场的变化,鼓励创新人才积极参加专业培训,提高实践创新能力,并在企业管理中引入新技术,合理地应用网络技术来提高工商管理的质量和效率。

参考文献

- [1]尹乃卉.“互联网+”背景下工商管理创新创业人才培养模式研究[J].吉林金融研究,2020(08):46-47+76.
- [2]李晓哈.“互联网+”背景下工商管理专业创新创业能力培养模式[J].农村经济与科技,2020,31(08):388-389.
- [3]代悦.“互联网+”背景下工商管理专业创新创业能力培养模式[J].中国管理信息化,2020,23(03):216-217.
- [4]汪佳梅.“互联网+”背景下企业财务管理模式的创新发展[J].财会学习,2019(27):79+87.
- [5]王孜侃.“互联网+”背景下工商管理专业人才创新创业能力培养模式研究[J].山西农经,2019(14):31.